

# 向着建设世界科技强国的伟大目标奋勇前进

## ——习近平总书记在两院院士大会上的重要讲话引起热烈反响之一

■新华社记者 陈芳 余晓洁  
“中国要强盛、要复兴，就一定要大力发展科学技术，努力成为世界主要科学中心和创新高地。”

28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上发表的重要讲话，在广大科技工作者中引起热烈反响。

从“向科学进军”到“迎来创新的春天”，从“占有一席之地”到“成为具有重要影响力的科技大国”……中国创新的旋律越来越激昂、昂扬。

习近平总书记的重要讲话是新时代建设世界科技强国的新的“动员令”。参加大会的两院院士和科技工作者表示，要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神，肩负起历史赋予的重任，勇做新时代科技创新的排头兵，努力建设世界科技强国。

### 进入新时代：坚持走中国特色自主创新道路，中国科技创新实现了历史性、整体性、格局性重大变化

习近平总书记指出，实现社会主义现代化强国的伟大目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须具有强大的科技实力和创新能力。

这些年来，在党中央坚强领导下，在全国科技界和社会各界共同努力下，我国科技事业密集发力、加速跨越，实现了历史性、整体性、格局性重大变化，重大创新成果竞相涌现。

“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须坚持把科技创新作为发展的动力，发挥党的领导政治优势，深化对创新发展规律、科技管理规律、人才成长规律的认识，抓重大、抓尖端、抓基础，为我国科技事业发展提供了坚强政治保障。”

■新华社记者 吴强  
半岛局势，云谲波诡，悬念丛生。

原定于6月12日在新加坡举行的朝美领导人会晤经历了被美方宣布取消的短暂波折后，近日峰回路转。随着朝美双方重新表达如期举行会晤的意向，美国代表团27日抵达板门店，同朝方举行会谈，为会晤做前期准备。另据美国官员28日向媒体透露，白宫将暂停对朝实施新制裁。

眼下，拟议中的朝美领导人会晤出现积极氛围。不过，国际分析人士认为，会晤依然存在三大悬念，即会晤最终能否得以举行、双方能否在无核化等关键问题上达成协议、协议若达成能否切实得到执行。

### 会晤能否如期举行

分析人士指出，朝美领导人会晤重回轨道，说明双方都不愿中止已经开始的对话进程，希望保持对话，找到妥协点。

从朝鲜国内政治角度来说，劳动党七届三中全会上月已决定中止核导试验，全力开展经济建

设。“坚持创新是第一动力，坚持抓创新就是抓发展、谋创新就是谋未来，必须坚持走中国特色自主创新道路。”中国工程院主席团名誉主席徐匡迪院士说。

中国科协主席万钢表示，习近平总书记特别强调了六个“坚持”、五个“着力”，分析了我国科技事业密集发力、加速跨越的关键支撑，我国对世界科技创新贡献率大幅提高，已成为全球创新版图日益重要的一极。

“这些成就的取得离不开党对科技工作的全面领导和社会主义制度的优越性，离不开深化科技体制改革所释放的重大活力，也更离不开一代一代科技工作者的奋斗努力。把加劲，就会在科技创新的大赛场上取得主动，抢占未来经济、社会发展的先机。”中国工程院院长周济院士表示，我们必须坚持建设世界科技强国的奋斗目标，着力引领产业向中高端迈进。

中国科学院院长白春礼院士表示：“在中华民族从富起来到强起来的历史进程中，科技创新将承担前所未有的、光荣艰巨的历史使命。”

### 迎接新挑战：有的历史性交汇期可能产生同频共振，有的历史性交汇期也可能擦肩而过

现在，我们迎来了世界新一轮科技革命和产业变革同我国转变发展方式的历史性交汇期，既面临着千载难逢的历史机遇，又面临着差距拉大的严峻挑战。

形势逼人，挑战逼人，使命逼人。院士们表示，基础科学研究短板依然突出，重大原创性成果缺乏，科技成果转化能力不强，顶尖人才和团队比较缺乏，全社会鼓励创新、包容创新的机制和环境有待优化……我国科技领域仍然存在一些亟待解决的突出问题。

### 着力新突破：科技体制改革要为科学家“松绑”

推进自主创新，最紧迫的是要破除体制机制障碍，最大限度解放和激发科技作为第一生产力

“有创新决心是一回事，能不能创新是另一回事。”白春礼说，习近平总书记在讲话中希望我国广大科技工作者要把握大势、抢占先机，直面问题、迎难而上，勇做新时代科技创新的排头兵。

关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。“只有把关键核心技术掌握在自己手中，才能从根本上保障国家经济安全、国防安全和其他安全。”中国科协党组书记怀进鹏院士说，要以关键核心技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新为突破口，敢于走前人没走过的路，努力实现关键核心技术自主可控。

建设世界科技强国，得有标志性科技成就。“要在关键领域、卡脖子的地方下大功夫。”北斗导航系统副总设计师杨元喜院士说，我们要集思广益，做出战略性安排，在重要科技领域成为领跑者，在新兴前沿交叉领域成为开拓者，创造更多竞争优势。

基础研究是整个科学体系的源头。“要瞄准世界科技前沿，抓住大趋势，甘坐冷板凳，勇做栽树人。”中科院遥感与数字地球研究所郭华东院士说，加大应用基础研究力度，加快科研成果从样品到产品再到商品的转化。

### 突破性协议能否达成

美国智库兰德公司高级政治学家迈克尔·马扎尔认为，造成半岛多年来局势紧张的一个根本原因是“对无核化内容和进程的理解不同”，同时，朝美双方在美国给予朝鲜安全保障、对朝经济援助等问题上也有很多分歧。

在拟议中的朝美领导人会晤中，双方能否达成突破性协议，最令人关注。韩国庆南大学远东问题研究所教授李相万认为，朝鲜希望自身社会体制得到保障，不受到美国的军事威胁，同时以正常国家的形象出现在国际舞台，摆脱国际制裁，从而能够在没有外国经济援助的情况下也有条件正常发展经济。

李相万说，美国希望在很短的时间内使朝方一揽子实现“完

全、可核查、不可逆的无核化”，而朝鲜则希望分阶段解决。让朝鲜接受一揽子解决的方案不现实，因为朝方也需要获得相应保障。对于这一分歧，李相万认为，美国即使设立一揽子解决的目标，在具体实现路径上也应采取阶段性、分步骤的方式。

马扎尔说，美国方面，尤其是特朗普政府，一直强调要求朝鲜迅速无核化，放弃一切核武和导弹能力。双方能否在这个问题上达成折中方案，需要密集而深入的谈判。“如果达不成一致，美朝可能重返军事对峙、互放狠话的老路。”

马扎尔还指出，特朗普政府内部的鹰派势力一直不愿意在朝鲜彻底无核化之前给予朝鲜在安全和经济方面的承诺，甚至威胁在朝鲜实施“利比亚模式”。他强调：“未来特朗普能否平衡好内部矛盾，取得一致的积极姿态对待

果转化的主体，培育一批核心技术能力突出、集成创新能力强的创新型领军企业。”中国工程院院院士李兆申说。

### 迈向新征程：让天下英才聚神州、万类霜天竞自由

习近平总书记指出，世上一切事物中人是无可宝贵的，一切创新成果都是人做出来的。

硬实力、软实力，归根到底要靠人才实力。“科技人才培育和成长有其规律，要大兴识才爱才敬才育才之风，为科技人才发展提供良好环境。”中国科学院院士孙家栋表示，在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才，聚天下英才而用之，让更多千里马竞相奔腾。

创新之道，唯在得人。得人之要，必广其途以储之。习近平总书记强调，要创新人才评价机制，建立健全以创新能力、质量、贡献为导向的科技人才评价体系，形成并实施有利于科技人才潜心研究和创新的评价制度。

“总书记的讲话说到了科学家们的心里。要培植好人才成长的沃土，加快形成有利于人才成长的培养机制、有利于人尽其才的使用机制、有利于竞相成长各展其能的激励机制、有利于各类人才脱颖而出的竞争机制，这就是为科学家人才‘松绑’，让‘千里马’竞相奔腾。”中国科学院副院长张杰院士说。

一代人有一代人的奋斗，一个时代有一个时代的担当。

“习近平总书记讲话中强调要给孩子们梦想插上科技的翅膀，这是对中国科学未来的殷殷期盼。”中国科学院院士刘明表示，当科学家是无数中国孩子的梦想，我们要让科技工作成为富有吸引力的工作，成为孩子们尊崇向往的职业，让未来科学的浩瀚星空群星闪耀！”

新华社北京5月28日电

### 公告

漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

### 公告

漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

“明显过高的价码”、威胁中断谈判，另一方面又为会晤做前期准备。这是在故意向朝鲜“过度施压”，以求谈判利益的最大化。他说：“朝美双方并未有中断会晤的意愿，会晤可能按期举行”。

美智库韩国经济研究所高级主任斯坦加龙说，美朝领导人会晤本身不是目的，半岛无核化才是朝方既定政策的体现。

从美国方面来看，布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为，特朗普政府希望通过和平方式实现朝鲜半岛无核化，倘若峰会能就此问题达成一致，将是前几届美国政府都没有实现的目标，会给特朗普在中期选举和个人政绩方面带来重大利好。

金永文表示，朝美领导人会晤经历戏剧性波折，与特朗普的处理方式有关。他一方面开出

### 公告

漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

### 公告

漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

### 公告

漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

### 公告

漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

### 公告

漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

“《人民日报》评论员  
科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，抓住了科技创新就抓住了牵动我国发展全局的关键。”

在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上，习近平总书记准确把握世界科技发展大势，深刻阐述科技创新的重要性和必要性，对广大科技工作者勇做新时代科技创新排头兵提出殷切希望，极大鼓舞着广大科技工作者矢志不移自主创新，极大激励着全党全国全社会万众一心向着建设世界科技强国的伟大目标奋勇前进。

当今世界，谁准住了科技创新这个牛鼻子，谁走好了科技创新这步先手棋，谁就能占领先机、赢得优势。这些年来，我国重大科技创新成果竞相涌现，一些前沿方向开始进入并行、领跑阶段，但科技领域仍然存在一些亟待解决的突出问题。在科技创新的大赛场上，我们不能落伍，必须迎头赶上、奋起直追、力争超越。正如习近平总书记所强调的，“中国要强盛、要复兴，就一定要大力发展科学技术，努力成为世界主要科学中心和创新高地。”“我们比历史上任何时期都更需要建设世界科技强国！”

在日趋激烈的全球综合国力竞争中，我们没有更多选择，非走自主创新道路不可。实践反复告诉我们，关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。党的十八大以来，习近平总书记在多个重要场合讲过，核心技术是我们最大的命门，核心技术受制于人是我们最大的隐患。只有把关键核心技术掌握在自己手中，才能从根本上保障国家经济安全、国防安全和其他安全。只有以关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新为突破口，努力实现关键核心技术自主可控，才能把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。

只有自信的国家 and 民族，才能在通往未来的道路上行稳致远。正如习近平总书记所指出的：创新从来都是九死一生，但我们必须有“亦余心之所善兮，虽九死其犹未悔”的豪情。面向未来，增强自主创新能力，最重要的就是坚定不移走中国特色自主创新道路，坚持自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来的方针，加快创新型国家建设步伐。在创新过程中，既不能妄自菲薄，也不能妄自尊大，必须认识到，自主创新是开放环境下的创新，绝不能关起门来搞，而是要聚四海之气、借八方之力，深化国际科技交流合作，融入全球科技创新网络，深度参与全球科技治理，在更高起点上推进自主创新。

自力更生是中华民族自立于世界民族之林的奋斗基点，自主创新是我们攀登世界科技高峰的必由之路。广大科技工作者以强烈的创新信心和决心，勇于攻坚克难、追求卓越、赢得胜利，积极抢占科技竞争和未来发展制高点，就一定能够肩负起历史赋予的重任，为建设世界科技强国创造辉煌业绩。”

新华社北京5月29日电

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

### 朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

朝美领导人会晤三大悬念  
朝美领导人会晤三大悬念

# 坚定信心矢志不移自主创新

## ——论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

新华社北京5月29日电

国务院换届，小布什政府对朝再次采取强硬态度。此后，朝鲜退出《不扩散核武器条约》，2006年进行了第一次核试验。

金永文认为，解决朝鲜半岛问题是一个曲折复杂的过程，不可能一蹴而就。即使朝美领导人举行会晤并签署相关协议，也不排除将来这些协议会变为一纸空文，各方再次回到对抗原点的可能性。

李相万说，需要吸取过去一些协议未能履行的经验教训。国家之间的信任非常重要，而当前朝美缺乏政治互信。克服这一困难的方法就是给双方的承诺上保险，即让相关国家参与进来，起到担保作用。

李相万指出，未来，半岛实现无核化与和平稳定的最关键因素是韩朝美之间的相互信赖，在实现半岛无核化同时帮助朝鲜进行经济发展，最终达成朝美、朝日建交的目标，从而保障地区和平与繁荣。

新华社北京5月29日电

### 全球热点

### 市政府金融网上线公告

为了更好地提高我市金融服务水平，提升公众和企业办事便捷度，根据工作需要，市政府金融办经过深思熟虑、紧张筹备建设了“漯河市政府金融网”，网站已于日前正式上线试运行，现将相关事项公告如下：

一、访问路径  
登录“漯河市政府金融网”门户网站(<http://www.lhjr.gov.cn>)即可进入访问。同时，可扫描二维码，下载安装手机APP客户端或关注微信公众号。

二、服务内容  
(一)信息服务:提供全市金融动态(包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信用信息、金融人才招聘等内容)。  
(二)网上办理:企业可以通过漯河市政府金融网上报后备企业申请、融资申请,进行网上咨询和投诉举报。企业后备企业申请或融资申请提交信息后,首先由市政

权利人	房屋坐落	证号	面积(m <sup>2</sup> )
裴丽娜	淮河路建业森林半岛39号楼	20110011515	50.17

漯河市不动产登记中心 2018年5月30日

### 公告

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

漯河市不动产登记中心公告  
漯河市不动产登记中心  
2018年5月30日

### 遗失声明

一社会信用代码:91411121MA3X6KJY1R)丢失,声明作废。  
●郾城区沙北鸿泰百货商行开户许可证(核准号:J5040001780102)丢失,声明作废。  
●漯河市乐克斯商贸有限公司公章丢失,声明作废。  
●漯河市顺安运输有限责任公司豫LF8565/C565(挂)道路运输证(证号:411102009092/411102009079)丢失,声明作废。  
●漯河市庞博商贸有限公司丢失为漯河天地顺商贸有限公司出具的河南增值税专用发票(发票代码:4100163130,发票号码:02403104),声明作废。

### 拍卖公告

我院定于2018年7月5日10时至7月6日10时,在淘宝网司法拍卖平台公开拍卖土地证号为2004001419号土地一宗。有意竞买者请登录<http://sf.taobao.com/0395>,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。  
漯河市源汇区人民法院  
2018年5月30日